

IC16 Δικτύωση μεταξύ ενεργών πολιτών

Μελέτη Περίπτωσης: Παράδειγμα μιας Ανταλλαγής Νέων

Η ΜΚΟ (Μη Κυβερνητική Οργάνωση) «Φαντασία», η οποία ασχολείται με θέματα υγείας, αποφάσισε να υλοποιήσει ένα πρόγραμμα Ανταλλαγής Νέων στην Μάλτα, με τίτλο «Φάε όσο περισσότερο μπορείς!!».

Το πρόγραμμα έχει ως στόχο να φέρει κοντά νέους από την Ευρώπη και τις γεινιάζουσες χώρες προκειμένου να ανταλλάξουν ιδέες από παραδοσιακά και υγιεινά γεύματα. 30 νέοι από 6 χώρες (Μάλτα, Εσθονία, Γεωργία, Αζερμπαϊτζάν, Ισπανία και Ηνωμένο Βασίλειο) συμμετείχαν στο πρόγραμμα για 5 ημέρες (1- 5 Σεπτεμβρίου 2016), αντάλλαξαν εμπειρίες και τεχνογνωσία, μαγειρεύοντας τα τοπικά τους φαγητά. Οι νέοι είχαν ενεργό συμμετοχή καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος ενώ εκπαιδεύτηκαν με μεθόδους της Μη Τυπικής Μάθησης (παιχνίδια ρόλων, καταιγισμός ιδεών, μελέτες περίπτωσης, ομαδικές εργασίες, κλπ) και φυσικά στη μαγειρική!

Οι συμμετέχοντες, ηλικίας 16-30 ετών, προέρχονταν από διαφορετικό οικονομικό, πολιτιστικό και γεωγραφικό υπόβαθρο.

Ως αποτέλεσμα του προγράμματος, οι συμμετέχοντες οργάνωσαν μια ανοιχτή πρόσκληση σε οργανώσεις νεολαίας στη Βαλέτα της Μάλτας, όπου οι προσκεκλημένοι νέοι είχαν την ευκαιρία να μάθουν για τον πολιτισμό και να γευτούν φαγητά από τις συμμετέχουσες χώρες.

Περαιτέρω πληροφορίες:

1. Η ΜΚΟ Φαντασία βρήκε οργανώσεις – εταίρους:

(α) στο διαδίκτυο (www.salto-youth.net),

(β) σε ομάδες στο Facebook (Youth Exchange Projects, Erasmus+, Youth in Action, ERASMUS+ For EU Projects - Partner Finding + Dissemination Group),

(γ) μέσω βοήθειας από την Εθνική Μονάδα Συντονισμού που έχει τις διαθέσιμες πληροφορίες διαφόρων οργανώσεων σε μια συγκεκριμένη On-line πλατφόρμα.

2. Οι συμμετέχοντες δημιούργησαν μια ανοιχτή ομάδα στο Facebook με την ονομασία «Φάε όσο περισσότερο μπορείς!!» όπου οι συμμετέχοντες:

(α) μπορούσαν να επικοινωνήσουν και να μοιραστούν τις ιδέες και τις εμπειρίες τους πριν/κατά τη διάρκεια και μετά την υλοποίηση του προγράμματος, και

(β) κάλεσαν τους φίλους τους να γίνουν μέλη της ομάδας,

έτσι ώστε οι γνώσεις τους να μπορούν να εξαπλωθούν σε όλον τον κόσμο (και φυσικά ο καθένας θα μπορεί να μοιραστεί σκέψεις, ιδέες, κλπ)

Οι 30 συμμετέχοντες έγιναν πολύ καλοί φίλοι κατά τη διάρκεια του προγράμματος. Οι περισσότεροι επικοινωνούν μέχρι και σήμερα και κάποιοι ξαναβρέθηκαν μαζί σε καινούρια προγράμματα.